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expresiva el mal del intervencionismo legis­
lativo eu la materia que nos ooupa.

«Ceincido sustancialmenta cea opinión con 
la que hemos sostenido reiteradas voces, so­
bre el mismo asunto, en nuestras columnas. 
"Y es de ini'cgablo importancia que quien asi 
se expresa sea precisamente una institución 
rural, en quien so supone, por adelantado, 
uua verdadera preocupacióu por los intere 
sea vivos y reales de la campada. Su voz, en 
el caso, constituye un llamado eficaz a la 
sensatez legislativa y una critica al vano afán 
do pretender curar, gracias a leyes, malos eco 
oómicos quo escapan a la ley, eso afán que 
constituye, al decir de alguien, el «incurable 
error latino».

«Insistimos. Sin dejar a la legislación sólo 
uu papel pasivo y al margen de la corriente 
económica y social —¡qué esperanza! —es ra 
zonablo llamarla a su cauce, volverla más res 
petuosa de la iniciativa y la libertad iodivi-
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[ que con ello obtendrá resultado
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K! «■- C. Ilrlío «leí Pino 
especialista en las enfermedades de 
oídos, nariz y garganta continuará bus 
visitas quincenales en el consultorio 
del doctor Chlolíni a empezar desde 
el sábado 26 del corriente.—Febrero 
22 de 1921.

SONETO
Olvidando las sombras da cate suelo 

es ha tornado mi alma mía liviana, 
bajo la gloria límpida dal cielo 
y al celeste fulgor de la mañnnnl

_ Cabo el puro cristal de la fontana 
sigo de un ave el milagroso vuelo 
y los girones de la nube vana 
que se desgarra como blanco velo!

¡Oh, la suave mañana sin angustias! 
El hondo corazón siéntese fuerte 
y ríe con la gran Naturaleza;

—y en sacrificio de ilusiones mustias — 
sólo busca refugio en la Belleza 
que triunfa del Dolor y déla Muerte!
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«Eu el mismo instante co que la Cámara 
vuelve a su actividad normal, las institucio 
ríes rumies siguen eu eu tarea ilustrativa de 
emitir opinión sobro ul problema de lo gana­
dería, que algunos quieren someter, en uno 
do sus aspectos —el do los arrendamientos— 
al parlamento nacional, a fin de que éste 
dicto uua nueva loy do emergencia. Da última 
opinión que conocemos es la do la Asocia* 
ción Rural de San José, que, en i calidad, 
encara en téraiuos eficaces y en una eíutwii 

No es justo quo por falta de no correspon­
sal fidedigno, los católicos de Europa y 
America, más bien que informados, sean en­
gañados por algunos telegramas que tratan do 
ai. cosas públicas de Palestina e ignorantes do 

Ins retroescenas políticas—sionistas, que 
aquí se traman a la sombra de oficiales apa­
riencias ‘

Por tanto, por amor al país de Jesús, pa 
tria comúu de todos los creyentes en el Cru 
Cificudo, suplico se despierto la opinión pú­
blica, y yo cooperando en la medida de mis 
fuerzas a este fin envío este pequeCo traba 
jo para que los periódicos y revistas católi 
eos ce dignen darle cabida en sus columnas. 
Mis informaciones están tomadas en los mis 
in<'B lugares donde sucedieron los hechos re 
atados, muchas por mi personalmente, y 

otras recibidas directamente de testigos ocu­
lares dignos de fe. En primer lugar sépase 
quo, el que escribe estas lineas, estaba pre­
sente en el periodo antebétieo, durante la 
guerra y d-spués de la misma, asistió a todas 
las fases de la política on Jerusalén, y a todas 
las peripecias de las hostilidades, de las vio 
torios y del armisticio; tembló con todos los 
cristianos ante la reacción del fanatismo mu­
sulmán; que trabajó para poner a seguro loe 
bienes eclesiásticos de la rapacidad del G) 
bierno y tropas turcas: con ansia creciente 
observó desde lo alto de las montaña» de la 
Judea el avance de las tropas anglo egipcia 
ñas y los combates que sostuvo en ol Siróu; 
esperaba impaciente ver Ilegsdo el mom into, 
en que de las manos detentoras del inmundo 
musulmán, volviesen a los cristianos los San­
tos Lugares, de los cuales fueran por tantos 
siglos injustamente desposeídos, y en momen­
tos de angustia (estábamos entre dos Lie».-».) 
observaba desde las azoteas de Ja B isflica de 
Belén el movimiento do los d >» ejército 
enemigos y el fragor producido por la» innu­
merables ametralladoras y potente artillería 
inglesa cuyos obu.es barrían las últimas fuer 
zas turcas, sin contar el horror que nos cau­
saba ol ver batirse de lo» aeroplanos que nos 
obligaba a retirarnos casi sin aliento para ir 
a postrarnos en la Santa Gruta dal Divino 
infante, pidiéndole con lágrimas se dignase 
hacer volver la paz al mundo, aquí anuncia­
da a lo» hombres *n el dia de su nacimiento; 
pedía por Jos pobres cristianos que estaban 
amenazados de ser internados por parte del 
despechado turco; pedíamos también por la 
incoiunmidad de nuestro» ¡Sanatorios; asistía 
la batalla decisiva del 7 al 8 de Diciembre de 
1917, vigilia de la Inmaculada, dia de indo 
leble memoria para los habitantes de Belén, 
los cuales me decian: la Virgen nos ha pro­
tegido y librado on el dia de »u Fiesta; y en 
eieuto, antes del mediodía del 8 de Diciem­
bre, las avanzadas inglesas llegaron hasta Ja- 
rut-aléo; finalmente asistimos al tribunal in 
greao del generalísimo inglés Edmundo 
Allemby en la ciudad danta, efectuado el 12 
de Diciembre. Observamos, con satisfacción, 
que con las tropas inglesas había también 
contingentes desoldados franceses e italia­
nos, pues pasó por mi mente el recuerdo de 
los cruzados y algo so perecía, visto el ente 
aiasmo de la mueb.-dumbra quo no cesaba de 
aclamar a los libertadores de Jerusalén.

Pero con el triúnfauta Allemby entraban 
eu Jerusalén numerosas misiones protestan­
tes y especialmente» sionistas o judies.Todas 
bpjo el uniformo militar teuíuu el paso libre 
eii Palestina: mientras quo las misiones ca 
tóiicas bajo cualquiera divisa que fuesen en 
centraban cerradas las puertas. Las misiones 
sionistas eran americanas, inglesas, francesas 
e italianas. Y aun parece que la comparsa 
militar franco italiana en Palestina, ni msnos 
Ja do esta última (como dice el Porvenir de 
Italia, diario romano) no viniese a Palestina, 
eino para cubrir bajo su nombro y militar di 
visa la misión sionista. De este hábil disfraz 
es prueba la conducta del Coronel- coman 
danto del contigeute italiano, hebreo inteii 
gentímmoy de gran ascendente ante la auto 
ridad consular de aquella Nación, el casi 
después asistió a la conferencia de 8. Remo.

Mientras tanto Francia con Italia se desin­
teresaban del acomodamiento político de Pa 
lestina, retirando eu 1919 sus contingente» 
armados loa cuales hacían la guardia ul S «li­
to (Sepulcro y a la danta Gruta de Bs-én, lie 
gó la conferencia de 8. Remo, en la cual, co­
mo es sabido, quedó aprobada la institución

Cursos para ingreso ¡ss*

Consulta, de 9 a 11 y de 2 a 5 p. m. excep­
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Gastos Extraordinario», y disponer por lo 
tanto do la beca, dundo cuenta, nada más, a 
la Asamblea. So fundí on un artículo, que la 
Comisión creo quo os pertinente; por eso se 
expidió aconsejando, pero haciendo esa sal­
vedad, para sentar precedente para ol futuro.

Sr. Viera Oon\álet. So habla en el pro 
yecto de resolución, do quo la boca parece 
concedida do antemano. Da manera que sólo 
prestaríamos nuestro asentimiento n lo ya be 
cho por el Concejo.

Sr. Cordero. No puede el Concejo hacer 
lo, sin dar cuenta de quo ha dispuesto do ee» 
suma, porquo tiene que constar en la planilla 
de Gustos. Es necesario que eso conste y por 
esa razón pasó a >a Asamblea para notificar 
la. En realidad, no corresponde tratarlo a la 
Comisión do Hacienda.. .

Sr. Viera Oomálci. Lo que corresponde 1 * 
os acusar recibo y mandar archivare! expe i 
diente. i

Sr. Pruidente. La Mesa dió ol (rrfm’te. | 
porque entendía quo la partida do Prosu 
puesto había sido modificada y no ora posi­
ble dojnrlo librado a la exclusiva voluntad 
dol Concejo, sino dando cuenta a In Asa.u 
blca. Dando cuenta ol Concejo, tiene la obli 
gación la Asamblea do manifestar ai está o 
no conformo (Apoyados). Por eso dió ose 
trámite. Realmente tendría quo improvisar. 
Entiendo quo se modificó uua partida, quo en 
ol antiguo Presupuesto de Ina Juntas queda­
ba librada a la voluntad exclusiva do o^as 
corporaciones, para disponer de olla. E<i 
cambio la H. Asamblea, determinó que el 
Concejo podría disponer da esas partidas, 
dándolo cuenta inmediata. Para algo es q_... 
so debo dar cuenta. La Asamblea tiene quo 
manifestar si aprueba o oó. Por o:o la Mesa 
le dió ol trámite. (Apoyado»).

Sin embargo, ai la Asamblea croe. ..
Sr. Viera Oonuílei Mi ánimo, precisa­

mente, como puedo haber comprendido ol 
señor Presidente, era pedir una aclaración a 
la Mesa o ala Asamblea.

Sr. Presidente. La Mesa puede explicar, 
porque Jo dió ol trámite, eso sí.. .

Sr. Viera Goautlex. Yo entendía quo os 
un error, par cuanto todo asunto que pasa 
h la Asamblea, dando cuenta, ea porque el 
Concejo de Administración, tiene la atribu 
ción pura resolverlo, y nosotros entera 
dos de lo que ha hacho, no no» queda otra 
cosa que disponer: acúsese recibo y archive- i 
ee, puesto que dictaminar una Comisión eu | 
uu asunto inherente al Concejo, os violar las 
atribuciones dol Concejo. Ea mi opinión. | 

Sr. Cordero. Yo creo que cuando el ru 
bro excede do una cantidad determinada, < 
entoimes tiene que pedirla aprobación de la i 
Asamblea; pero cuando está dentro de los

En medio del jardín embalsamado alzábase 
In fuente do alabastro. Caía lentamente el 
agua desdo el alto surtidor, y al caer quebrá­
base on millares de menudas gotas que la 

- brisa nocturna desmenuzaba después «obre 
os bordes de la fontana. Iluminada por la 

. luna, ssmejaba la fuente blanco fantasma, o 
algún alma errante quo contara sus cui 
tas o las flores adormecidas. Y alguien muy 
queda murmuraba desdo las frondas:

«¡Cómo ríes, cómo cantas, cómo lloras 
rúente hermosa, fuente pura; cóma alegras «I 
jardín con el dulce parloteo de tus aguas 
siempre inquietas, temblorosas, donde brillan 
como gemas los dorados peeecillos!

Cuando el alba clara asoma, tú reflejas en 
tu ecno su» colores irisados: cuando ol sol 
vierto de lleno sobre tí sus rayos de oro, tu 
blancura deslumbrante enceguece las pupilas, 
brotan chispas de tu mármol y apareces au­
reolada por la luz del mediodía.

Junto a tí, piando, llegan on bandadas los 
canoros pajarillos y se posan on tus borda-, 
entonando la canción de tus amores...

En las tardes estivales interrumpe la quie­
tud que te rodea, el alegro vocerío do loe 
nidosquo a tí llegan y sumergen on tu linfa 
clara y fresca las rosadas mauecitas que 
pretenden cautivar los dorados peeecillos que 
se agitan en el fondo, y es un coro do infan 
tile-* carcajadas que risuefian en la calma del ' 
jardín, mientras tú viertes gozoso, sobre ru« ' 
bias y morenas cabecitas, uua lluvia de mil 
gotas cristalinas que semejan niveas perlas... 1

Cuando el sol dulcemente se despide y la 1 
tierra ha comenzado n adormecerse, ya no * 
cantan más Ins aves, pero tú sigues cantando 
con ol lento parloteo de tus ag ios. Y esc 
tierno y suave canto tiene mucho da la dulce 
cantilena conque mecen on las cunas a lo.* 
niños y remeda la plegaria que musitan junto 
al ara, de rodillas, los creyentes.. .

Canta siempre!... Canta siempre, fuente 
pura, fuento blanca como aquellas palomita- 
que ee arrullan junto a tf; ennta siempre, que 
tu canto bnrra todas nuestras penas, acaricia

(Fótrse el número anterior) 

, Sr. Viera González. Entiendo, sellar Pre 
, sidente.que en la rediccióo de este artículo 
. queda aprobado do hacho el proceder dol 

Concejo; declnr-indi que deba obtenérsela 
responsabilidad de la e oprosa «Déla Hnnty 
Hermanos», pero para el caso que no obtn 
vieran la responsabilidad, está también 
aprobado el contrato? Es lo que se me oou 
rre preguntar a mí, y si no consiguiera la 
aprobación do la Empresa, si la Empresa 
dijera...

Sr. Alvarex. Pido la palabra.
Sr Cordero. Pido la palabra.
Sr. Presidente. La pidió primero el sofior 

Alvarez.
Sr. Aloar-.z Se refiero el sodor Viera, a 

la misma aclaración que acabo do hacer. E« 
notorio, como ha dicho ol sofior Concejal, que 
no so ha hecho ninguna reparación y por lo 
tanto ningún gasto extraordinario; de modo 
que cuando, vencido ol término, so entregara 
a las autoridades la Usina, no habría más 
que verificar quo esté en Ins mismas condi­
ciones y no tendía que cargar más que con 
lo gastado pnr servicio ordinario de luz. Es 
lo que acabo do explicar.

Sr. Cordero. Era sob ro eso mismo que iba 
a hablar: que el contrato fuó cloro y termi­
nante.

Si In Empresa de ln« Usinas, para hacer
funcionar la do San José, tañía alguna ero­
gación, so cumpliría lo dispuesto, quo al
proveer do luz cargaría con ose excedente, y 
si por desgracia no lo tuviera, cargaría ol 
Concejo, el Municipio con oso déficit. Esa 
fué ol arreglo tácito, y os justo quo si había 
entradas so beneficiaría el Concejo y si ha­
bía pérdidas las resarciría el Concejo. Era
lo que explicaba ol Hofior Alvaro».

Sr. Viera González. Como so dice aquí 
que debo.. .

Sr. Cordero. Es una mola rod icoión, 
Sr. Alvarez. Yo ya había explicado.
Sr. Cordero. Habría quo hacer una co 

rrecoión; es por mala rodncción.
Yo haría moción para quo se modificara 

el artículo pues, habiendo existido uu contrato 
nd referendum, on ol quo el Municipio se 
hacía respnnsab.a dol d4i-it o do las utilida­
des quo pudiera tener la Usina, lógico os quo 
se acepte en osas condiciones. i

Sr. Presidente. El artículo podría quedar 
reducido al primor párrafo.

Sr. Cordero. Nada más; ostá sobrenten­
dido.

Sr. Viera González. La aprobación está 
bien, porque está do acuerdo con ol contrato.

Sr. Cordero. Hago moción eu oso sentido: i 
para que so apruebe el proceder dol II. Con 
cejo do acuerdo oon ' ol contrato celebrado.

Sr. Presidente. No hay más miembros do 
la Comisión?.

Sr. Alvarez. Me parece quo no hay ¡neón 
veniente niuguno.

Sr, Presidente. La Mesa entiendo quo no 
estando presente lu mayoría do lo Comisión, 
habría que votar primero ol artículo do In 
Comisión y si esto fuera rechazado la moción 
dol doctor Cordero.

Sr. Cordero. Voy a hacer una moción 
previa: para quo so vote por partos, y la 
segunda so dejo para la sesión siguiente.

Mario G. Lacroix
Sanjro.éd° Vid< r™*1"10"*!*-. S«JudUMO*

Donato 1). Clara Rematador y Oo 1

ex i 1 • « • vuuiv uurra louns nuestras peniif, acaricia
salvador Alasclieroni nuc'’tr0.0ÍdQ y adormece ol corazón que pal- 
trasladado su estadio a la calle San José mime-1 9Uaveineute embargado eu santa paz!», 

ro 4281 1 Madre

•Jerusalén, !.□ de Mayo ds 1921. -Sr. Di­
rector de Loa Principios. -San José.

A cuantos no- interesamos on el porvenir 
«el g.oiioso Sepulcro de Nuestro Señor 
o-ucri-to, importa muchísimo saber que 

■nerte le han preparado, los nuevos con 
quistadores de la Santa Ciudad, dentro de 
cuyos muros aquel se encuentra; y general- 
monte a los demás Santos Lugares dé Pales 
tina Quisiéramos saber de que considera- 
cu n es goza, usufrutúa aquella Religión, aque- 

a Civilización en nombro de la cual fueron 
conquistados los Santos Lugares. Y puesto 
que en nombre de la Civilizacióu cristiana so 
llevó a cabo sn conquista, importa grande 
mente, en especial a los católicos do Europa 
y América, el saber que ventajas nos ha traí­
do la conquista do Palestina, por cuya liba

Leonel Aguirre - Homero 
Martínez Albín Síffi'lU.-.-í;:: 
te video-

Srtas. Muscio Lacava Dan lee- 
do iustmcdén primarla, taanigrafl. trataio’t 
manual™. Propnración para
^"¿“v “T" ¡ do P‘»nol oolfooy pintara

Cr. Presidente. So va a votar la primor* 
parte del artículo. (Se leyó).

Si nidio hiciere uso de lo palabra, se va a 
votar.

Sr. Viera González, Me permite? Cómo 
dice el artículo? tSn este momento hablaba I 
oon el doctor Cordero y no he oído. (Se leyó 
de nuevo).

Sr. Presidente. Se a votar la primera 
parte del artículo. Los señores por la afirm-i 
tiva.en pie. (Afirmativa).

Léase la segunda parte. (Se loyó).
Sr. Viera González. Ea innecesario eso
Sr. Presidente Poro habría que votarlu, 

porque no están presantes la mayoría de los 
miembros de la Comisión.

Sr. Cordero. Eso se rechazaría.
Sr. Presidente. So va a votar: si so aprue­

ba la segunda parto. Los señores por la afir 
mativn, on pie. (Negativa).

Queda aprobado oí proyecto.
2.° Informe do la C. de Hacienda, en los 

autocodontoa relacionados oon la boca con
1 cedida a la señorita María Aurelia Palaoz.

Léase. (8e loe). H. Asamblea:
V. Comisión opina que debo concederse 

la boca solicitada por la señorita Mario A. 
Polnez, para continuar sus estudios nulvorsi- 

, tnrios, pues, cree quo debo estimularse el es 
fuerzo constante, unido n la capacidad poco 
común, demostrados por In potioioiinntu 
ea su paso por las nulas.—Puro considera 
quo el petitorio, debió sor previamonto diri 
gido a in Asamolon, jiues falta on esto caso 
In rnzón do urgvnci i que, para votar gastas 
extraordinarios, establece ol íuoíbo 36 dol Art. 
51 do la Ley do 13 do Noviembre do 1919, 
citado por ol H. Concejo eu su nota.

Esta Comisión os aconseja el siguiente 
Proyecto de resolución:

La Asamblea Representativa do San José, 
decreta:

Artículo l.° Apruébase la partida votada 
por el Concojo Dupnrtaraoiitnl de Adminis 
trución, de treinta pesos mensuales, para 
atondar una beca a favor do la sefiuritn María 
Aurelia Polacz, para continuar sus estudios 
superiores en la capital. — Esta beoa deberá 
pagarse desde ol mus de Marzo ol do Dioíein 
bre, iiiclnaivu, del corriente año.

Art. 2.° Comuniqúese, etc.
8-ila de Sesiones do la H. Asamblea, Mar­

zo 15do 1921.—Cordero, Díaz Jaime, Ro- 
vira.

Eu discusión genotal.
Sr. Viera González Pídola palabra.
Sr, Presidente. Tiene la palabra al señor 

diputado.
Sr. f iera González. Si mui no recuerdo, 

tengo entendido que estu asunto do la con 
cesión do esta boca, puda haberlo resuelto 
simplemente el Concejo, y pediría a la Masa 
una aclaración en oso sentido y me explicara 
porque ha p isado a resolución nuestra. Yo 
croo quo el Concejo tiene autorización para 
destinar una cantidad por Concepto de una 
beca, porque entra eu sus atribuciones.

Sr. Presidente. Realmente, la Mesa no so 
croe autorizada para dar opinión, estando 
presento» uu miembro de la Comisión do 
Hacienda y uno de los señores Coiionja es.

Sr. Cordero. Eu realidad, la Comisión de 
Haoieuda ha pausado eso: qao tiene ol Con-'

La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Moyo N.° 627 y 631 contigua 
al Teatro Macció.

, duales, lelegarsu intervencionismo n plano 
L subsidiario y, por último exigir quo cuando 

ese intervencionismo no manifiesta son dea*
*8 un estudio maduro y total dol nsun

La imjírovisación, la despreocupación por 
los intereses que se lesionan, lo circunscrito 
del campo visual cada voz que la legislación 
‘Constructiva» so agita son males primarios 
on el intervencionismo dol Estado. E implica 
sin duda un peligro de trascendencia la pro­
gresiva toudencia a echarse on brazos do la 
loy fragmentaria y de formación repentina, 
como en la realidad do una panacea sin re 
servas. De ahí, también quo marque un sig­
no feliz la enorme mayoría de opiniones de 
entidades rurales que no quieren ose inter­
vencionismo legislativo, y de ahí quo quepa 
destacar la declaración de la Asociación Ru­
ral do San José, fuerte y categórica, como 
un valioso aporte a una tendencia sana y 
plausible.»

Estadio: San José: Arana) Grande 177.—Ro 
sano Orienta): Escríbanla Borras.

Dr. Justo H.Cerdeirás ¿S,™ 
dal Hospital Macie). Ex-Múdico interno dal 
Bnergcr Spital de Dasilea, Pulmón y Corazón 
K«YO» i- CoMjltj, de 3 a 5, menos sábados. 
Calle Rincón 617, Montevideo. Teléfono La Urno 
g"»**- ft-27-19301

ESCRIBANIA PUBLICA

Biranlo Apatía y José P. Tejero
w a errajr X» w o a

Oficina: Asamblea, MO. gan J(i<A

do un estado autónomo judlo-slonlsta en Palo»- 
i’ d"°'“ ” -’«re**l<S". <• «««ó

Poo» de p.n c„id„ b>¡0 |, cer|i_ 
“P*™l* l’.mo,. .kJU. Nloj.mo le«.„id|,

c°"'™ •■mopi»»:.».*.* — — 
«Iropollo do lo. derecho, de lo. h.Muote, l,uSl *> 
oo bebreo.de PJo.llo., N, ,iq„¡e„ |. to. L« ir 
«S de lo» partido» d» o¡den dió el grito de . ............
alarma contra ceta enorme injusticia sancio 
nada en la conferencia do 8. Remo. Era la 
conspiración dol silencio; era la complicidad 
ao las naciones cristianas o sus representan­
tes que apoyaban un movimiento tan extra 
ño, mejor dicho, tan contrario a los derechos 
católicos. Aun la prensa católica en general, 
no se dió cuenta dol alcance del estatuto apro 
bado oo S. Remo, el cual .condona al ostracis

otros tiempos. r ? a° 104 natu«lea tanto cristianos como
■ -• - i musulmanes) los cuales según la nueva ley

- serán considerados como extranjero» del país. 
f No es que yo al escribir e»ta» líneas, intenta 

anatematizar la habilidad y astucia de los eio
i nistas hebreos que trabajan por su causa; y 
a que la protestante Inglaterra apoye el tal Sio- 
3 nismo, hasta ol punto de imponer a Jerusa 

lén y a tona Palestina un Gobierno Sionista, 
se puede en parte comprender, aunque esto 
sea una injusticia prometida a Ios-Judío» du 
ranta fa guerra, a cambio do la pre-tada ayu

• da a Inglaterra por parto de la banca Judía, 
i y de la gran prensa puesta a su servicio. Poro 

que los representantes de Naciones Católicas 
aprueben el tal estatuto sionista os una cosa 
inconcebible, cootra la cual se protesta. E 
Protestantismo religión negativa y rebelde, 
ee presta muy bien a toda contradicción y 
absurdo. Ei una injusticia y aun una trai 
ción hecha al Cristianismo, pues ol árbol 
malo no puede dar buen fruto. Li» Nsciunes 
do Occidente oo se aliaron ni combatieron al 
lado de Inglaterra, ni sus soldado» dieron sus 
vid i» pira qns después se le» diese la con­
quistada Palestina u la degenerada estirpe 
Judnioi, en la conquista d» J irusalén no so 
tocaron a fiesta lae campanas por eso, ni su 
cantó el Te Deum en todas las Iglesias del 
mundo cristiano católico. Contra tamaña 
injusticia, todos callaron. ¡Oh servil criminal 
silencio!...

Lo palabra del Monseñor Carlassina, pa­
triarca Latino en Jerusalén, en eu carta 
Pastoral del 20 de Julio del nño anterior 
decía a sus fieles así: «Todos estamos preo 
copados de la transformación, que, se dice, 
quieren dar o Palestina. Esto es el objeto de 
nuestro» desvelos y angustia», el temí de 
nuestros discursos, y no solo lo» católico», 
sino que también los indígenas comienzan a 
preocuparse: y nosotros bien record iré » que 
a In comisión enviada por ol mismo Wilson 
el año pasado para examinar la opinión pú 
blica de toda la región, si hubo discrepancia 
do parecer en otros punto», en este en cam­
bia fué unánime, todos gritaron: la Palestina 
que sea más bien internacinoa1; pero nunca 
jamás dol Sionismo, nuestra existsocia qus 
ahora acaba de ser rescatada de un duro 
yugo, no puede soportar una esclavitud peor 
que la primera y cuya» mira» son según se 
dice, eliminar todo aquello que no es Judio, 
pare erigir una dominación autócrata — 
Sionista Do»pué» de haber hecho a Londres 
nuestras má» explícita» observaciones, des­
pués de haber expuo»to el peligro de aquella 
sofocación social, y esto lo hicimos no sólo 
para poner a salvo los intereses de los Cató 
liaos, sino da todis los no hebreo» de Palesti­
na, pues conviene repetirlo, la caridad do 
Jesuscristo no hace distinción entre loa quo 
sufren, sino quo a todos se extionde, de 
todos se cuida; despné» da sito nuestro pri­
mer cuidado fué presentarnos ante el R«pre­
sentante de su Majestad Británica ea Juru- 
Belén para exponerle nuestros sobredichos 
temores.
Su excelencia no» recibió coa tidi .imabili 
dad y decoro, y repetidamente hizo la» má» 
explícitas declaraciones quo todo» los dere 
chos de cada Confesión roligioia serían con­
servados y que ningún vendrías los miemos 
ni a sus individuo» respectivos. Tales decía 
raciones, que sin duda serán puestas on práj- 
tica.no dejarán de confortar a los 300 millo 
oes de católicos, muchos de los cuales son 
eúdbitosde su Majestad Británica, en nom 
bra de lo que nosotros hablamos, pues siendo 
la Fé común, comunes son los intereses. Que 
ai. Dios no lo quiera, a causa del cambio de 
las personas y por acontecimientos ¡oospora 
do», nos encontrásemos ante graves dificul­
tades, on oposición a las sobredichas declara­
ciones. Nosotros os preoribimos ante toda la 
calma; porque si la violencia en indigna do 
un pueblo civilizado, mucho más lo será de 
lo» que seguimos las normas del Evangelio, 
pues nuoitra actitud no deba ser agreaira si­
no defensiva; por quo estad seguros que vu­
estros intereses bou los intereses dol Paator, 
vuestras preocupaciones bou aun más mías, 
y en las palabra» del divino Salvador: Nolite 
timare pusillus grex, deba encontrarse 1a ra­
zón, el fundamento de todas nuestras espe­
ranzas, confortado!* con la corteza de que ol 
corazón do todos nuestros hermanos do todo 
el mundo está con nosotros»,

. Corresponsal
(Coutiouard).

Benito Díaz y Jaime
Acepta consignaciones para la feria de Sun JosA 
Comisiones y liquidaciones de estancias.—Do­
micilio: Uruguay 725. San José.

Dardo Muñoz Tarela,°g“?;;: 
gn de hacer trabajos dactilográñco». cuentas car" 
tas, osemos para la Alta Corta y Tribunales do 
la Kepübhca, con todacoufianza y esmero. Con­
currir al Escritorio, calle Uruguay 581.-Precioe 
moueradna.

puedo disponer y dar cuenta. La Asamblea 
so dá por notificada y constando en el ba - 
lance del Presupuesto, se vé la inversión do 
esos fondos. La Comisióo de Hacienda lo 
interpretó asi

Sr. Viera González. Ya cambia de eape- 
ció biso excede Si se ha pajado de su límite 

. precisa la apiobación nuestra, pero si ha es­
tado dentro de sus atribuciones, no cabe otra 

. resolucióo que: «enterado, archíveso». Si co- 
mo dice el »eñor Presidente, se ha excedi­
do...

Sr Presidente. Yo no creo que el Conce­
jo so haya excedido en uu centéíimo.

Sr. Gorospe. Me permite? Para una 'mo­
ción previa; para que se dé el punto por su- 
fielentomente discutido, deapué» de la acia, 
ración de la Mera. Porque haa hablado la»' 
M'B.Part°9' d“PU* df> h*bf,r ,olar4d,’l»

Sr. Presidente. No se viene a discutir el 
proyecto de la Comisión, sino el proceder do 
la Mesa, y en bu interés, en defensa de la re 
solución tomad, vez pasada, manifiesta quo 
entendió que tóala quo pasarlo a Comisióo 
porque vuelvo . repetir, el rubro por C1 cual 
el Concejo dispuso du ese diaero, se detur 
lumó que no podía disponerse, .¡M 
cuenta do que disponía a la Asamblea

br. fiera González. Entono*, M ¿cce„. 
ría la aprudacióo.

Sr. Salguero Es claro.
Sr. Presidente. La Comisión de Hacienda 

lo ha enterado así, porque ha «ludido al .“Íí 
culo expreso do la Ley. ¿In.fate el .X 
diputado Gorospe en bu moción: p.ra 
dé el punto por suficieutemente discutido'

Sr. Gorospe. 8í, Señor. (Apoyados)
Sr. Presidente. Ifabioudo sido .poyada 

d«». so v» . votar. Los señores por la afirmativa.' 
que en pie. (Allrmativs). *
...... Sa va a votar ai se aprueba en Rcnere| 

proyecto leído. Los señores por la afirmativa 
en pie. (Afirmativa). 1

S. p..Udraid,„ ], md 
día, para su discusión particular

Sr. Cordero. llago moción para _

*. Pmtí,,,:,. H.biendo ,id, ,„oyrfa „ 
.. n vota; .. irau uhl„ £ j, • *

L», '
la afirmativa, en pie. (Afirmativa) * 

E* dteu.ito p.t,iCui„.
i. . (oo leyc).

Ea discusión. Si nadie hiciere uso de I. 
palabra, so va a votar: ri .u aprueba el artfa 
culo leído. Loa señores por la afirmativa, en 
pie. (Afirmativa).

El 2.» es de orden. Queda aprobado 
proyecto.

No hay más .suato»; está agotada la orden 
del día. bii ningún diputado quiare hacer uso 
de la palabra, se levanta la sesión

L.o,d.«d.ldi; pa„ l.prí¿ j
Proyecto de Reglamento,

bebreo.de
tica.no
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COLOSALJJQUIDACION
N.die debe de faltar > la liquidación que con do á‘UMUo7wtlc"lo« d*> invi"'

ol din l.o de Agosto, comprendiendo cata liquidación todo» nuca .
□o como sor:
Género» para vestido

Franelas lisas y pintadas
Tartanes do algodón y luna . mhr_ señora y niño

C.mia.t.a »í«lp«d"> P»r» ,
Camisetas de latía *

Frazadas do lana en todos loe tamaño»
Casimir de pura lana

Artículos de punto en lana pnrn bebé
Batitas, gorras y escarpines buena

Anegáramos al público queco oata liquidación liquidar totalmente las
calidad a precios inny reducido», pne» tenemos el lir°PJ que próximamente
existencia» de invicíno para dar lugar al surtido do B-rlm-vera A V 
ofreceremos a nuestra distinguida clientela. -llanta» v al público en general

Así es que recomendamos una voz máa a nuestros J en adelante que al
que no dejen do concurtir a nuestra cana, desdo el día 1 8
efectuar sus compra» harón una economía no menor do un °l •

xxxx:

lo» rsinciriüa

, .

DEPORTES

CUEROS SILVESTRES

Barraca: Díaz y Jaime

ouiu ci«n, eo uhu uvuuu giuvoo ueuiiuvme culi- ---- — —.......................- --- - i
tra determinados miembros del profesorado, darnos completam"nte a obscuras para evitar 
.1 • ’ a . ■ ■ ' - —_ — . V »———UiXdl n — tunta* aln — — — -I —

El mercado de cereales

3 I1ICNCH

Inauguración de la Banda Municipal

Concejo 0. de Administración

Nuestras lanas en Alemania

:xxxx: zxxxxxx:

CASA «FÉNIX»Biógx'a.fos»

ante ella, ea han hecho graves denuncias con- 
t’r -J.—_ í.! ;
denuncias de un carácter tal, que han deter­
minado el levantamiento inmediato do un 
sumario, que terminará, según parece, con 
algunos cambios en el profesorado y hasta 
algunas cesantías».

.1 tollón Indos «líenos n Man José

Día a din vemos uu lo» diario» do la run

VENTAS DEL BASCO AGRICOLA GANADERO

El Banco Agrícola Ganadero acaba de 

natarios en Hamburgo comunicándole *¡n

tuyo novedad para el público. Sin embargo, 
es justo puntualizarlo, pues, si al escaso pe- 
líodo de alumbrado «c rabona» todavía tres 
horas en una noche, casi es preforib'e que-

s irprc-ai. Y tambiéá es justo destacarlo 
puesto que la negociación de compra venta 
no se finaliza nunca, y el ansiado mejora­
miento de la luz e'éctrica va resultandn cuen­
to. Estamos en iguales condiciones que antes, 
y no es lógico que la situación se prolongue 
indefinidamente. ¿A quién corresponde ahora 
ponerle remedio?

Asamblea Representativa
Contrariamente a lo que informamos en 

nuestra edición anterior, la Asamblea no fué 
citada para anoche. La sesión tendrá logar 
mañana viernes, integrando la orden del día 
la disensión particular de! proyecto de Pre­
supuesto.

igual, a un tiempo mismo. Por eso, la noti 
cia do nú fallecimienta a una edid temprana, 
48 años. de manera casi inesperada, ha oo 
rrido por todos lados junto a la vibración 
telegráfica, provocando la consternación con- 
aiguiente.- -El arte está pues, de duelo, con 
la caída del incomparable tenor.

Anoche sesionó la Liga Maragata de 
Football b»jo la presidencia dol señor Juan 
B. Gcninazzi, Do todo lo que so halla tratado 
on dicha reunión daremos cuenta en nuestra 
edición dol sábado.

CARNE DE TERNERA j»’

Se expenda en lu carnicería de Bonifacio 
Agüero (hijo) que tiene establecida en la 
calle Colón 510 510, a precios reducidos.

Montevideo, Agosto 3 de 1921.—trigo: 
10 80 a 10.90 Entrada 3904 bolsas; trigo de 
fideo: 9 80 u 10.00; maíz: 4 30 n -1-10 Entra 
dn 2698 bolea»; alpiste: 8.00 a 8.50; avena: 
4.00 a 4.20; cebada: 5.00 a 5.20; Uno: 10.30 a 
0.40.
Informes: trigo: De ayer a hoy hn habido 

una variación en los compradores, pues ai 
bien ayer eetubierou retraídos, hoy casi todos 
compraban, llegando a pagar hasta 10.90. 
Queda con interesados a loa precios indica­
dos

Maíz: H,i seguido sin cambio colocándose 
corrientemente.

Lino: Sigue sin variación. — Clara y Ortiz

BIBLIOGRÁFICAS
Recibimos un ejemplar de un folleto que 

contiene los discútaos y conferencias del 
Congreso que el Partido Nacional realizó en 
Florida el 18 de Julio de 1920. Son muy 
interesantes la mayoría de los trabajos, que 
llevan al pie firmas de destacados elementos 
del nacionalismo. o

Quiere comprar lana
a 0.30 el kilo especial para hi­
lar, pida a la Mueblería de I. 
DI HAGO.—Colón y San Jo-é

....... |h.,u™iMaopl|
lambiéu el segundo Uruguay concertó un l la misma división, 

lance amistoso con un team do marineros del 
«Crucero Uruguay».

¿Pasará igual que con el otro?

I ESCOLARES

El Consejo N. de E. Primaria y Normal 
ha resuelto autorizar a las señoritas Ernestina 
D. Cudeiro y Antonia Andrade para realizar 
la práctica de la enseñanza en la escuela de 
2.“ grado N.® 5, de San José. Dicha escuela 
está ubicada en Libertad.

Directorio: Francisco Cabrera Cachón, Presidente: José D. Costa, Vlte-Prtsidtnle; Abel Arria» 
lesofero: Emilio M. Arnábal, taal; Luis Menéndez. Muüiz, Smtario; Pbro. Marcial Pérez, Sindico ’

‘@S-

Di. Elbio Martínez Fusta
HÉDICO ESPECIALISTA

de las enfermedades^ de los
Oídos, nariz, 

sardonia y ojos
y prescripción de ¡entes

Médico asístale del Hospital Mattel

Llegará a ]a ciudad de San Jo­
sé el día 5 de Agosto y da ni 
consultasen el Hotel Mau- 
ri los días

HüRlS DE CüASILTAS:

De inaiiana de s a 12.
Be larde de 2 a 6 p. m.

1-n Mesa se permite anunciar que para el 
miércoles pondrá en la orden del día la 
designación de los empleados que so bailan 
vacantes, dependientes de la Secretaría, por 
¿uteader que es necesario proveer esos car­
gos.

Sr, I tllarjrdn Bustamante. Pero la orden 
del día del lunes está alterada. Me parece 
que «e iba a poner el Proyecto del Concejal 
llctiríguez.

Sr. Presidente. Es para el miércoles.
Sr. iloine. La Mesa dejó para ponerlo 

oportunamente.
Sr. Presidente. Se pondrá el miércoles, si 

está hecho el repartido.
Se levanta la sesión siéndolas 10 y 10 p. m.

Ur' 'j-5'?.? P*P®1 frente a escuadras do 

. ¿Y Por qué es qué no se conciertan lances 
| interdepartaraentsles con algúu *onc-< de 
Montevideo? Fuerzas para competir no 
faltan, ¡lo que hay es desidia por parte 
de los dirigentes del foutball.

. . - o1 ».uuu»ivu eniu
Rtasmo Fué alzado en andas y llevado por el 
medio de la calle, mientras la multitud rom - 
pía el cordón policial. L'ogaron refuerzos y 
se pudo conseguir que tomara su automóvil 
el campeón francés.

Carpeutier al llegar formuló la siguiente 
deolaración: «Espero encontraron di nuevo 
con Dempsey y vencerlo, en el uño que vio 
ne».

Artesano 0 Rosario Atlético 0.
En la vecina localidad de Rosario se jugó 

el domingo un encuentro amistoso entro lus 
fuertes olevena del epígrafe.

Esto partido había despertado sumo inte 
rés en Rosario y ello fué evidenciado pur la 
afluencia del público al fíele!, que con este 
match inauguraba ol Rosario Atlético. I

1.® Ingresos en Tesorería, día primero do 
Agosto: cuarenta y tres pesos con veinte 
centésimos.—2.® Contaduría General de la 
Nación: A Contaduría.—3.® Concejo de Ad­
ministración de Colonia: Enterado, téngase 
presente.—4.® Administración General de 
Limpieza y Transporte»: luforme la Secreto-

PoxzolíHermanos, cnenta: Informe 
la Contaduría si esa firma es acreedora del 
municipio y porqué cantidad. —6.® Concejo 
Auxiliar de Libertad: Remítase por Tesorería 
con intervención da Contaduría la suma da

' CU”tr0 J?e.908 con c’ncueuto

Más pensiones para los viejos

Hnn «ido despachado, ía.orabiomaulo on 
oí moa de Julio loa expedientes de pensión a 
Jas siguientes personas d-l d-partamecto:

i ,2 García, Ignacio Dionisio Birriel, 
Adela Zamba do Bernasconi, Adulfo R .sen 
do Ríos, Gregaria Tnbsrez de Martínez, 
Víctor Cirilo Vifioles. Marín J. Muñiz de 
Cabrera, Ana Maggiolano de B irbieri Pe 
trono Garufa de Nantcs, Juan Montos’ So 
haitiana do Lsón de Acuña. Carmen Puglie- 
?.?>■ Xaif“D0’ Pütrona Rosaura Vázquez 
Uelipa Cruz de Piedracueva, Aquilino Durán 
Hernández.

La leche de vaca cuya composición so ha / 
asemejado a Ja de Ja madre. Sufre luego una ] 
esterilización a 120° durante veinte minutos j 
en auto claves especiales. I
GRANJA H<»l»l;l.<» del Instituto Nacional do Agronomía* 
>Agente en San José CASA SAMBARINO

La Caja Popular de San José
COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CRÉDITO

j guayo, los diez kilo», cruza II | 4.09. cruza i nal manifestaba que con profundo descocan. 
1111 $ 4.75. cruza IV 8 4.28, cruza V y Lili- to vcfn que entre Iris jugadora» nuevos no 
oolu8 3.31. | surgía uno brillante, y que él mismo tañíala

Esto lote do lanas portonecn ni hacendado i convicción do quo entrañándose un poco oo 
dol dcpni tomento de Colonia Señor Daniel | más, podría volver a reconquistar supuesto 
Bianchi; Innos qun tonta depositadas en plaza en los cuadros combinados uruguayos, 
sin poderlas colocar aquí, cnusiderándosn 
como launa ni barrar gruesas dentro de lo 
querequierola demanda corriente. Merece! L-- «... uu 1U, ,„arw. uu me 
notarse quo estas lunas fueron vondidns cn«i trópoU quo tal ■> cual club d» pri ner i divi- 
etiheguida de la llegada ni puerto do duatino. ¡«ión solicita a la Asociación Uruguaya fo t ha 

libro y pago do pasaje» para trasladarse a 
Pando, Canalones, Santa Lucía etc, oto. y 
monos para Snn José.

Nosotros pensamos que por falta do recur 
sos no ha do sor quo no nos visiten cuadros 
do la capital, sino por el contrario quo hay 
desidia para invitar a osos clubs queso 
inanalmente realizan giras deportivas por ol 
Interior.

Mucho adelantará el footbal local, y hasta 
mismu lo parto financiera ni se concertaran 
match amistoso», pues sabemos muy bion, 
que los jugadores que componen los teams 
do primera división do la capital, han tenido 
oportunidad do actuar más do nnn vez con­
tra elementos do la talla de Piendibone, 
Romano, Bsniocassa, Foglino, Zibechi, oto. 
y muchos otros consagrados, y quo do osas 
oportunidades bao sacado sus provechos quo 
los vendrían a demostrar en las lides que 
sostuvieren contra nuestros modestos equi 
pos locatarios.

Central, os un club quo puede competir 
fácilmente con eleven» de ln División Inter­
mediado la capital ya que así lo ha demos 
trado más de una vez. Uruguay por su parte 
posoo un elenco disciplinado y aguerrido y

época en nuestros círoulo?. La Comisión do 
j la Banda, hn querido darlo al neto un caráo- 
tor eminontemonto popular y hn resuelto 

! que las localidades se vendan a los siguientes 
[ precio»: Platea y tertulias O.ftO; camela 1." 
fila 0.25; gradas 0.20; paraíso 0.20 y gradas 
de paraíso 0.15.

El vino Extra Natural du J 
la Casa Sambarino j

| Es reconocido !
, como el mejor ¡ 

fll lo han comprobado todas las I 
in personas de buen paladar. |

«Gaitanín» como se le llama cariñosamen­
te, veterano y excelente goalkeeper y uno de 
los más estimados no sólo por sus procede­
res brillantes sino por la corrección dentro y 
fuera de los fiolds, ha vuelto n las activida­
des footballísticas, después do una prolonga

■ —----- - -------- da «rolacha».
I N’5iF'ri,li ■'«"w.. 

.«™. Lrm: J.0.3S „„ H.c, ra™. dl„ ol 1BtBmo¡0.

Servicio de autobús
Una empresa particular Implantará un ser­

vicio de autobús al Parque Rodó

El señor Emilio M. Arnábal ha resuelto 
imulantar un servicio de autobús en esta ciu­
dad, que hará el recorrido hasta el Parque 
Rodó. La iniciativa del estimado conterráneo 
que viene a llenar una necesidad por demás 
futida, hn de recibirse con beneplácito por 
el público. Es de desear que éste, tica vez 
realizado el proyecto del señor Arnábal, res­
ponda coa su favor al esfuerzo particular que 
dejamos consignado. El autobús con que se 
iniciará el servicio estará entre nosotros 
dentro de pocos días.

Como se había adelantado, el 25 del co­
rriente se efectuará la primer audición en 
público de la nueva Banda Municipal, que ee 
organiza bajo la competente dirección del I 
maestro Domingo Fnbrcgat. La velada inau-) 
gural se llevará a cabo en el Teatro Macció 
y la Banda tendrá a ej cargo varios números I 
de concierto, iniciando el acto con el Himno ¡ 
Nacional. El discurso de apertura estará a I 
cargo del señor Rafael V. Salguero, Secreta ‘ 
río de la Comisión. El señor Francisco A Iva- < 
rez pronunciará una breve conferencia sobre 
música, y el Club Social se ha encargado de 
la presentación de varios números de bailesa 
cargo de distinguidas señoritas, a quienes 
acompañará una orquesta contratada al efec­
to en la capital. Por último, la señorita Ma 
ruja Muacio ejecutará una pú-zade concierto 
cu el piano, y acompañará al joven violinista _____  „o_____  ou,uu uo
Zito,-de Montevideo, que es un aventajado recibir despachos telegráficos de pus consig- 
discípulo de! señor Fabregat. notarios en Hamburgo comunicándole la de

Por los detalle» que anticipamos puede j veota de una partida de 22000 kilos do lanas I da 
tse-guraree que la Velada del 25 será un ver-i cruzas sucias. B
dadero acontecimiento artístico, que hará 1 siguientes precios: Cruza I $.5.35 ornuru'

VICTORIANO DIAZ
Mictoü «lartnciiti-Ei rqninUnk di li cui Citícoi di la CríIiI

■r091vlciiim. caleetadore», ptaucha». ditumoa y «cnuiubdores. Inn- 
tatactOUr» I ... ______ ._í

Seguimos ou las mismas
El martes la ciudad permaneció 3 horas a obscuras

No ha tenido remedio aun la »nLrm»«l.d • '-«uuueuia

■r.» D.,p„5, d. ... ,dü *e„L?- *" cr"-

"¿a.".? x*,.'? r;h"“rFr

Enrique Caruso
I El célebre tenor falleció en Nápolcs victi­

ma de una peritonitis

En la tarde dol martes so supo que ol cé­
lebre cantante de ópera Enrique Caruso ha i
bfa fallecido eso día en Nápolcs. La noticia I Los dirigentes de lus a'birojos están de 
produjo impresión en toda» partas, como ha I punta con Rompía Júniora por la plancha que 
brá sucedido en el mundo entero ya qua su , los hizo dicho eleven. Razón sobrada tienen, 
fuma ora notoria. Pocos hombres habrán; ya que hsbínn solicitado el fleld y la fecha 
conquistado en el nrto lírico una mayor po [ pzra la realización do dicho match. Poro más 
polaridad. El na recorrido triunfal todas las ; tarde se enteraron do que el team rojiverde 
escenas do todos los países, cosechando ] no hobía solicitado aún fecha libro par» tras- 
aplausos delirantes por su voz única en sono- • ladarso a ésta y a última hora todos »o habían 
ridad, timbre y extensión. Quien tuvo la enterado que no su jugaría ningún partido 
oportunidad de escuchar n Caruao no podrá do ln máxima división.
borrar nunca la impresión altamonto emotiva Para otra voz que so bagan las cosas 
y artística de nquel cantante y nctor sin mejor.

BOX
Carpcnticr llcaó » Parle

Llegó a París, procedente di N-r-w York, 
doudo sufriera su cara derrota el ídolo 
franeéi G-or»os Car miliar. Li s irUr.m quo 

--------------- O1 .vjBano miélico. , recibió fué gran ji ni ver i n i citii l que lo 
Las huestes de ambos clubs jugaron por la )®8P0r#"8 011 01 unión de la nmnión Saint 

victoria con grao valentía, logrando raante- . 910 y„íI,le lo ftola'n'5 coa frenético entu 
ner incólumes las cindadelas hasta el final MMn,° «Izado nn nnrta» v ------- 1
do la brega, resultado que revela la pujanza 
de ambos equipos.

apilas Singer para coser y bonlai
má-

e. -<«„. B d. „ Ttitra SDrnjo 

qe'nts, repewtw. a<íltc. Kd„ y Mdal|nM pir, |#, mbmM

Al ¡rutar !■> ü " por ¡in/itrnax ewt/u mmswihe. ¡
■ or'7^ ,‘r" 7 mOta f"'r^ h Se daal.e. iones de bordados y i
<asa rumia i íí f'í nl,ra'l'jr- l^ectonrí parlieidares precio convencional. La 11 
mód i, ó. Se mmí.r,Z ° """P0'7'"’? toda clase de tndquinas de coser a precios !

""i-punas viejas en punido de nuera*.

La prensa do Durazno nos antera de la 
instrucción de uu sumario quo los autor! 
dado» superiores de la enseñanza llevan a ca 
bo en el Liceo de esa ciudad. Un colega 
anuncia pura el lunes pasado el arribo del 
doctor Mi>a»o, Decano de Secundaria, quien 
¡ría con el propósito d ’evantar personal 
m<-nte la investigación Otio óigan-- periodís 
tico «El Deber» dice lo siguiente: »L.i vi-itn 
quo realizara la Comisión Inspectora de Li 
esos ha tenido la virtud de correrol velo, pues

Sumarlo eq un Liceo
L« h> Iniciado «1 doc,„ M„.„ cn ,, L|cto 

d« Dur.ino pe, Irrc,ularld.de. qu, „ yr_ 
nlan denunciando.

En el Nacional-El programa para 
hoy: <Pathe Journal 685», actualidad; «La 
novela de uoa corista» comedia en 6 actos 
por Ja encantadora actriz Viola D«na.-El 
^“ ''■.■‘ ‘^oeasíón suprema» por el no 
tor E. O Bnen.

en el M«ccl6-s« «aUbltdn bcp; 
.laih.Juurn.iT30.; . H.cla.n. d,| 
ÍÍIÍ.H. "lT" d“bn" P" bd,a 0i"dO 
Hulolto y Moranca nr.r.a 
■“■““r-Y'.dbado.L.llau.u d.',.,,”” 
sion», también Rex.

Calcetines

a 1.35
> 1.65
» 2.00
> 0.50
> 0.26
» 2.40
» 1.40
» 0.90
» 1.00

: F- Romanelli y ría 
ixxxxx—

Grandes rebajas
EN TODOS NUESTROS PRECIOS

Cam¡Mtas blancM a
Cam.aa9 cefip 00n

* franela. ...
Calcetines muselina ‘

* clase buena, 
sombreros. ’
Cnlzoncilloa oefir largó».’ ' ' 

r, * cortos .
Corros gabardina

TITULOS DE RENTA-De 100 $ y de 500 $

interés

meses

COLOCACION DE DINERO. SON AI. PORTADORLA MEJOR

d-JÍiíSr-r.

Ganan

anual

Los Intereses 

puede Vd. 
cobrarlos 

cada 
2

S 6.60 O[O 
de

POR BALANCE
Grandes rebajas

en todas las mercaderías 

de INVIERNO

OCHOA Hnos.

ularld.de


Cañerías y accesorios PEREZ Y SOSA■'«lle. l.> <1 <|(. d„ 1O|O

para aguas corrientes ¡Atención agricultores y capitalistas!

Bonita íb felón ilo palsma

H. Estradé y Cia
Liquidación de las !) últimas fraciones

Josefa B. de Vallarino Angel L Vallarino
Falleció el IS de; Agosto de 1920 Falleció el 8 de Febrero de 1921

Domingo Bentancor
FALLECIÓ EL 11 DE AGOSTO DE 1920

d»d de cíales, en color y negras

¡Atención!
■'3

Charla social

CASA EN VENTA

Treinta// Tres entre Arenal Grande u Solí

ponibles. —18 de Julio 712

Sillín diIM
COLON ESQ. 18 DE JULIO

.....” U IOS BO­
CIOS, cuya primara cuota su nmpuzarA a cobrar ou 
bravo Non .losó. Julio de 1HJ1 —¡Helor E. Abó, 
I residente; Julio Ctsar Callurja Socrotario,

Vicente N. Gagliardini [onswvatono Musüal flo MoDíevííeo

Arenal Grande 590 casi eso. Sarandl

SE VENDE
.11 . ■ — '"U u 0>n arreo,

caballo; verlo y tratar en la quinta Marotti,

Augusto E. Pintos
DEFENBOB JUDICIAL

Farandl, 4tiy,

Saloncito |>ara escritorio

s.?saF“* " 11

-- — —— —.v.—comunico a tas ram 
lias que, desdo el 15 de Marzo atenderá nuevo 
mente mi profesión de música.—>1. C. I'lguc-

Por poco dinero puede nstedeom- 
piar uu piano, yendo a la mueblería 
de Inocencio di Rugo, callea Colón 
y San José.

m™Sd“ a,3“’relriOn“S i' Para la
Agosto a 9q ,2 3“ “ °leCt"?lA. la Parroquial el 18 de 

0 a a il2. Favor que anticipadamente agradecen.

Ruis, Cnstelló, Marazzi, Vera, Dfaz Taróla, 
Chayarría, Perora, García Cabera, Martínez 
Gallinal, Feroiíadez Martínez, Seijao, Varga» 
Urdangarfn, Coruú, Pebet, Amengua!, etc.

Ssñontaa de nomina.
Plisados a luego se entreganen el día—Labo 

roa —Confecciones parasoDorau—Clases de corte 
| Precios módicos.—Iluzaíngó 5IS.

Doctor Rogelio Sagarri
MÉDICO OIRCJANO

Salvador Egtrade
ABOGADO

Bañeras, Bidets,lava torios (Watte- 
Closets], letrinas, etc. etc.

Angel Capul i (hijo)
Rematador Público

Callea 25 di Mayo y Vidal. Sao José.

SOBHE CUOTA SEMESTRAL

He lleva a conocimiento >le foa señores socio», 
que por resolución da Je Asamblea Geuural Ex- 
traor.ilnnrin, celebrada nn Montevideo ul 16 dol 
• omento, so cobrará aumeslmlinonto une sobro

Confitería PETIT-LONDON
de HUMBERTO J. CANTISAN1

Mana M. Klvollo Guido
Jo Bordador Pintura Elio en su domicilio odie 
Treinta y Tros eaouina Yaguarón. Precios mó­
dicos. San José deMavo.

COiUEnOKEÜ i
Aparador, Trisclsial», aiu calila, aillis tipiiiiii 1 

trio di icbls por S *«5 OO. r
Proilmininli u iihibiñón. y

Mueblería Angueira

Asociación Fraternidad de S. M.
SUCURSAL SAN JOSfi

ESPECIALIDAD EN CASIMIRES I

| Hliniii novedad cu Sombrerería | 
y lodo ariíealo para hombres 

SOBRETODOS E IMPERHEABLES

ílteGora Frolsiua Su. Huía titira M. de Irtola

n,.°díC”.a‘. £.‘7”.”"“, .. .............
medias y de perfeccionamiento. 8» nraisa— ra rendir exámenes en la capital. P P*r* P*-

Desde el I.» de Marzo abierta la matrteul. 
de solfeo, piano, violín, vlnln_n.il.

¡¡OJO!!
Dormitorios de tres cuerpos en 

cedro-caoba con aplicaciones de bron­
ce compuestos de 8 qieias por S 
230.00.

s S’F ?rF"laB 8 1(2 ei, la Igles.a Parroquial. Favor quo agradecerán eteroumente.

Asociación Fraternidad de S. M.
SUCURSAL SAN JOSÉ

FRANQUICIAS
Habiéndose rosuolto otorgar franquicias para ol 

ingreso so Uova n conocimiento dol público en 
general y on particular alo» sonoros asociados, 
para que éstos re sirvan hacer la propaganda del 
caso, quo desdo el din 1». <lc Agonía hasta el 
:«O <le Mctleiisbra próximo podrán inscribir- 
so on la Oficina Central oonlas respectivas eu- 
CUIsillos todas los personas quo encontrándose ou 
condiciones de salud yodad reglamentarias de­
seen ntiliarso a esta Asociación.

Loa que ingrésen dentro dol término indicado 
gozarán una voz satisfecha la primera cuota, do 
todos los beneficios quo so nenordan on caso do 
onlermodnd o imposibilidad para ol trabajo, ex­
cepto el servicio do parlera que solo disfrutarán 
la» inscritas después do trauscurrrir un ano do su 
ingreso.

I'nra mayores detalles pueden los interesados 
solicitar Estatutos y la nómina completa los sor- 
vicios sociales Local Social calloColón N.o 716. 
—/Helor E. Abó, Presidente; ,/mZ/o Clisar Callar- 
•la, necrntario

Campos en venta
3000 Hectáreas campo especial, Dpto. de So- 

riano
1600 Hectáreas, campo bueno Dpto. do Flores 

a 10 kilómetros de estación.
600 Hectáreas próximo a estación, Dpto. do 

Colonia, con instalaciones de quesería.
470 Hectáreas, campo próximo a estación 

Dpto. do Soriano.
450 Hectáreas, campo para labranza, Dpto. 

de Soriano.
204 Hectáreas, campo bueno para labranza, 

próximo a estación y con poblaciones 
do material.

40 Hectáreas junto a estación, con pobla­
ciones do material.

Por más informes ocurrirá nuestro escrito­
rio calle IB do Julio No 536.

X»ZDXUnz *V BO8A.
Campos para arrendar

Tenemos para arrendar los siguientes cam 
pos:
600 Hectáreas en el Dpto. do Flores, buenas 

comodidades, casa do material y bieu 
empotrerado.

330 Hectáreas en San José, buenas pobla­
ciones y. alambrados y so venden las 
existencias.

220 Hectáreas, junto n estación, Dpto. do 
Soriano, y so venden las haciendas con- 
sistemes do 216 vacunos do raza lechera.

75 Hectáreas próximo a San José, cou ins­
talaciones para lechería.

Por más informes ocurrirá nuestro escri­
torio.

Rumor de cuna
El hogar de loa esposas Martínez Sugería 

se ha visto alegrado con la presencia de una

Surtido aclccto en artículos de bazar 
Juegos de mesa, juegos de lavatorio y juego 
do cristal, cubiertos de alpaca Inglesa, Alemana 
Americana, artículos para florea. Casa Lo- 
Pcx n»uz 26 de Mayo esa. Asamblea.

manara especial p?,a Servici2 de casa“‘*ntos. lunchs y bautismos-Suriido oer- 
25 do MavnU í"” y,c?n^uras e" £aDaral del ramo.—Cal e 18 da Julio y 
25 do Mayo.—Bajos del Teatro Maccio. SAN JOSÉ. Y
NOTA^No confundir. . Teléfono u DRUGUm.

Con una solemnidad desacostumbrada so gravo In soflora Carola Remóla do Soijas.— 
celebró ayer en la Iglesia Parroquial el fuñe- »' »■'«— ’-■< *- ■
■ al solemne que sus deudos mandaron oficiar 
por el alma do la seCora María Colia Queve- 
do do González. Llamó la atención el artís­
tico tímulo colocado frente al altar mayor, 
completando la severa ornamentación del 
templo. Mientras el Padre üofii oficiaba la 
ceremonia principal acompañado de varios 
acólitos, otros sacerdotes rezaron misas on 
los altares laterales. El coro que tuvo a su 
cargo la misa do Perossi so desempelló nota­
blemente constituyendo la parto destacada p CL,-„ C J 1W ' J
de la brillante ceremonia que concluyó a las IxOdd ClCIld V» QC luCnCílQCZ 
12 m. Vimos en ol templo a las familias • • " •
de González Quevodo, López Esponda de 
O..n.<ta, CM.SJ d. C.br.r«, G.llín.l d. „ „ ¡( „ „„ch„ho
Martínez, Cardeza do Vicente González Oü I1UVUB1LU doa eD ]a j0J.0rla y„nco 

Rodríguez de Romero, CaBtolló do Arricar, callo 26 Jo Mavo. 
Urdangarfn de Cabrera Cachón, Rodríguez, 
de Duráo Arense, Perora de Vicente Gonzá- i 
lez, Seljna do Bogliolo, Fernández de Batista, 
Eapondi.de Geribón. Esponda de Achen-1 
teguy, Tárelo do Díaz Jaime, Mangeney de 
Costa, López Pla.Ciganda Dubau, Rodríguez 
Larriera, Espinóla Cabrera, Poey, García

SE VENDE 
un piano para estudio en perfecto 

estado de conservación.
Pa™. tratar en la callo San José

4- JUAN PISSANO
— tí. X», X». —

II falleció el is de jomo de i sao

Dr. Ernesto Ricci
IxíCEDI 20

Ha trasladado su consultorio a la callo 25 
San José de Mayo N.° 033.

que rom- 
A. ~ tacata dJTKí 

para que el comprador adquiera Jas que dewe.

¡Con grandes facilidades de pago!
:* 30 AROS DE PLAZO DN4 PARTE!

Antonio _Manzione 
u~-r 

ciudad como en 1* campan. ’ ““«“O”" U 
_  Calle s,n Jos¿ esquina Río Nc<f0

SE ALQUILA"" 
una casa aparento para comercio, con 
píota para carreras, elta sobro ca“ 
rretera que conduce a SanJogé. Dtt. 
raje conocido por .El Tropezó^?

Lob interesados pueden diriítlra«' n 
Ru dueño, Jo»é Tejero Vázqup? 7® 
Pu blo Rodríguez. 4

Situada en la Calle Ysguarón eso. Plata. Consta de 3 niezai ? rrn - i u
Mírete, y rene.1, b„„ c0r„do,, ol.t>b«)a, íglb“ ,v‘ ''"J
póa o™ »H.llo, pelón gr.»d. , rentid.d d« Mol.. d. lod„ ote» 8 ‘ 
londo con 530 aterre todo oorrodo do «te.ml ,

Lratar en la misma casa con la duefla, de 8 a 12. YAGUARÓN N.'° 332

Para la próxima Kermesse
Lista de objetos donados para la Kermesse 

de la Liga D. contra la Tuberculosis: Alaría , 
P. du llovera, una alcancía dos ciervos yeso; 
NiDos de Angulo Ruiz, dos gatos dos perros 1 
yeso una doc. espejos; Estola Angulo Seijag, [ 
una polvera, un paquete polvos; Vicenta J 
Varela, una jardinera biicuit 1 par sandalias 
2 f.oreros uu salero; María Elena ChieRui,
1 polvera una muQecn 1 par escarpines una 
gorra varios juguetes; Josefina Cornú, un 
muestrario paia crochet 1 par guantes dos 
platillos para helados 1 a fi.er corbata un 
carretel sedalina 1 parhoviilas 3 prendedores; 
Odila R. de Laguatda, un collar una polcera
2 caoastitas fantasías un acerico -1 sonajeros 
2 platillos una pulsera dos bronces 3 biscuit 
cinco pantallas japonesas; Casa Santos Gar­
cía, 12 juguetes 6 cajas polvos 12 floreros 12 
vasos 30 pantallas 6 muñecas 2 tambores 4G 
paquetes yerba 7 muCoquitaa 10 pares me­
dias 8 p ira, escarpines 0 pulseras 7 devanos 
hilo doc. ebanicoí 100 paquetes semilla. 33 
piezas cinta terciopelo 2 espejos siete dedales . 
16 madejas algodón 21 anillos 12 paros ca- ( 
ravauas26 doc. broches 1 juego peinetas y 
pinchos; Malvina M. de Correge, grao varié- < 
dad cuentas de fantasía carpeta csDamazo 2 
cuellos alamares; E isa y M iría E.ena B tillo,
1 cuello 12 prendidos 1 pañuelo seda 2 tubos 
lámparas 1 par lentas; Irma Pérez Meodiola j 
de Alonso, una novela, 1/2 docena pañuelos ■ 
dos cuellos 2 pares pulios 2 metros broches; 
Aicira Pérez Meodiola, una caja bombones , 
1/2 doc. de jabones una bombonera 2 frascas 
caramelos.

ENFERMOS
Es mny gravo el estado de salud de la 

sonoro Agustina Etchovorry Higué do PiHei 
ro, o quien le fueron ayer administrados los 
Santos Sñcrñuieuíos.—En Montevideo está 

| enferma de cuidado la señora Felicia B. de 
. ............................................................... Lorenzotti—La señorita María Rita Berta 

lana. Empíratnz y Zana. 26 cta. la madeja y "«he hace varios días que está enferma en 
Sultana a 0.32. Varioa colores. —Valluri.io su residencia do la Capital.—Enferma de 

lino»......................................................................algún cuidado la señorita Dinorah Martínez
Manchal.—Sigue siendo delicado el estado 
de salud del señor Manuel Pita.—Está muy

Mejorado el señor José Arrarobido.—Hn 
estado enferma la sonora Pura Márquez de 
Arnáhal. — El martes en Montevideo sufrió 
un accidente al subir a un tren, el presbítero 
Eusebio Clavel!. Su estado es satisfactorio.

¡ílil M ii (■! 

DE LABRANZA
Ubicado a « kilómetros de Nauta ( alalina

DEPAKTAXEXTO DE SOR1A.VO

EL 28 DE AGOSTO DE 1921

Tiemi di jrlo.er irdii y una ilMi a topea ia para cabaja, granja i jaeiería 

Bases reales y definiüvas de 8 100,105,110 y 115 la hectárea 
Cayo detalle se puede ver por el plano general 

meafal;i|,Jwa5“ah“U«"JW ” '■ unprre

del crerinS ’mnd.mi.nto „„„ d 31 de DIe|emb„
aei comento ano, estando ya firmado el desalojo por los «upantes.
a favoM”"B*n^Hréot«ariü" uva deuda^l* d# e*t^9 t?«c¡onM reconocen una deuda 
pago, abonando solamente ó 8o/¿ nar r« comprador diapoD-lní de 3-A .6oa para el

.. í’aJS'J l'HíSte F?“ta ? • ’A». X" 3 < aw. X.. 1«
6.700, N.o 16 | 5M 8 8>tto0’ N o 13 ’ 7'10G- > » 14 » S.6W, N!.o 15 «

olí.i°c",rlr •" MratoMo « d>. H&tor K. Elch.v.rr,.
A.b.l« N. 1441 a . ,ioi. „ a„ j0<í ca|1> J8 íe Ju|¡o K, 0SJ

gatero
A fin de agradecer atenciones, las familias 

y caballeros qao asistieron al enlace Salgue­
ro Batuda, concurrirán el sábado próximo a 
la casa del sebor Rafael V. Salguero a las 
10d. I..o«b., Ello d.nl mrei.. .... i.I.. M„10,„„a„ |b,

I.nul» qo" b» d. .Jqüte. bnll.m.. 8„u. 8..™m.oto..2.Eo Mooí.vldm .«< 
proporciones. -------a- —u.a. ■ -

»4h Justa García de González
- Q. nz. UP. XD -

f FALLECIÓ EL 12 DE MAYO DE 1921

Federico González, esposo; María Celin, Federico, José Marín Tn«n *n»-i i , , 
Elena Estola, Maris Elira, Violeta Blanca, Mari» Julieta, hiX v da"4a i8®1.’ J"-la L,Ir- 
sus relacionen y a las porsonos piadosas para el funeral .ré0 «¿r Ly„,. “ deudos invitan a 
4. 4,.h. n..4« „ ,gl,P„ ,1,1 3.1 ;j™
lavar quo agradocat&n eternamente. ‘ K0810 ,ad J ^l- ®- m.

Ul duelo »c despedir!. pur <npje(„

EN VENTA
Ha trasladado su consultorio ala cal/ L.r£?ft MieíroM—.

~ 7“ , I Tiene 6 piezas de materia!, cocina, galeón

Conservatorio del üreouajh^SdS
SUCURSAL SAK JOSE I - ‘25 d’ S-' »5-

Ido quedado Instalada en esta ciudad, una su­
cursal dol Conservatorio Musical dol Uruguay 
quo dirij'e ol profesor Vicoute Pablo—lo cual fun­
ciona bajo la dirección de la seño rita Maris Ester 
Musoio Lacava.

Se dictan cursos da Plano y Solteo.
Preparas» alumnos para rendir axamen en I» 

Oapital.
SAN JOSÉ DE MAYO

Andrea B. do Bentancor, esposa: Candelaria P. de Bentancor mmlre- r.~.i. n. i— 
Dolores B. do Fernández y Eugenio, hijos; Jacinto Fernández, hijo’nolitico' íiermnnn^6^' 
brinos y demás deudos invitan a sus relaciones y a lus personas piadosas para el taucn.l' n.?«

El «laclo se despedirá por tnrjctu

Remates Díaz y Parada

te vitaiMÉ!
I'riiximauienle se fijará fecha

y en las mismas propiedades venderemos en 
remate público por cuenta y orden de su dueño 
los siguientes bienes inmuebles:

Uua finca situada sobro la carralera que 
conducen la Expoeicióu Feria esquina Olimar 
trente al comercio del soúor Franco, compuesta 
uo un espacioso salón do material, 9 piezas, co­
cina, pozo go baldo, W. C. y con un ároa do to 
rrouo do 1.15b metros y tracción.

liase de venia s I.GOO
2.’ Una finca situada sobro )n carretera quo 

coudure a la Exposición Feria, haciendo esquina 
con Incalió Solís, trente n loa solares quoperte­
necen aJa Suc, Juan Antonio González com- 
puesta do 3 piosns do materia), cocina, álgibo, 
W. C etc. Area del terreno 1.156 metros v tracción,

Base de venia $ 1.30(1

Ambas fincas producen uu buon alquiler y es­
tán construidas con material do primer orden.

El comprador abonará ou ol acto do caer el 
martillo ol 10 »), on garantía do su oferta, siendo 
además de eu cargo ol 2 o,, do comisión do rema­
te y todos los gustos do escritura, etc. Próxima­
mente más detalles.

Por informes a nuestro escritorio.
DIAZ Y I'VIIADA

Martilieros '

Contabilidad comercial
En los primero» días do Julio empezarán 1., 

Clases del segundo grujió, ue contabilidad mcr- 
| cantil práctica. “
. Lo» luteresadoa «n «uscribirse nuojAn i,....,, 
¡hasta el di» 2 de Julio en la Sociedad pJ^e ° I ja-^ef J. M Castillo, T.ued^d.

Campos pora labrauza
Tenemos podidos en arriendo de vario» com- 

torio11^11 abn‘nz“’ inlon“«s a nuestro escri- 

x»anxunas y aosjx.
Campos para arrendar

Necesitamos de 1.000 a 2.000 hectáreas do 
campo bueno, cerca do estación, apropiado 
como para cabana.

También necesitamos varia» fracciones más. ' 
ror inlormes ocurrir a nuestro escritorio.

Ganados en venía
Ofrecemos en venta varios lotes do ganados 

do buouaclaaey que so venden on lotos gran­
aos y pequeños.

Por informe» ocurrir a nuestro escritorio.
JPBllBZ 3c «OB*.

Necesitamos
l.Ctt) a 1.500 novillo» do buena clase do 1 

a J ano».
IJOO rosos do cria Horoford bueno. 
lorialormoH a nuestro escritorio.

Toros
Ofrecemos en venta toro» Durham y lloro- 

toL ’d«P'írO''POr.CrUZay Jo P^ig™ Ineorip- 
tos, do los siguientes establecimientos: .Me­
dia Agua, do Eritz JIobor, -La Pnlma. y 
•Santa Rúa. do Wilaon lino», y .Buena 
hijo»’ y *S“Dt“ Elnili,‘■ do Jor«a Hruoa A

Por pedido» e informes concurrir a nuestro 
escritorio.

X'IUXLIUK A- SOH.y
Planteles de pedigree

„ uu Jvonttt! P|a,,tul da Horoford
y otro Durhniu do podigroo osiitieiuloa.

loriniormesa uuo»tro escritorio.
riujmx y «osa.

■Muero sobre lilpoleca
Tenemos pora colocar sobro Hipoteca, va- 

nna partidas grandes y chica», intorré módico.
Bor informes ocurrir a nuestro escritorio.

Remates y ferias
Próximamente 14.o remato feria on nues­

tro local .Drabblo..
£128 do Agosto importante remato do 856 

Hectáreas do campo para labranza, dividido 
on8 tracc'onoa, ubicado n 2 kilómetros do Es­
tación Santa Catalina, Dpto. do Sorisuo.

Loa el aviso que so inserta on otro lugar 
du cata hoja.

Por inibrmoa on nuestro escritorio.
X»ZOl.U0IB tC matíA.

Li<|iildaeión Cslauclas
Próximamente anunciaremos 2 importantes 

liquidaciqne» de estancias.
Por informes y datos do cualquier negocio 

ocurrir a nuestro escritorio callo 18 do dulio

VI AJEROS
So encuentra en la ciudad el coronel Faua 

tino Laguarda.—Regresó a Estación Rodrí 
guez el setfor Benigno Acosta acompasado 
de la señorita Clcinentina Alba. —De Monte 
video nos visita el nellor Juan de Dios 
González en compañía de eu esposa y bus 
pequeños hijos.—Salió para campana la 
señorita Elia Arias Mellada.—Do Trinidad 
han llegado n ésta las señoritas da Etchove 
rry Higué. —Regresó a Buenos Airea la 
sefiora Ana Blanca Pita de Lenco. -Estuvo 
ayer on la ciudad el Cura Párroco do Santa 
Lucía, presbítero Apolioario Armendnriz. 
— Maflana llegará de Colonia la señora Tere- 

Vino Nacional, Granja Fontana. Producto ex- Barriera de Rodríguez y su señorita hija 
quialto. mi litro 26 ct»., en venta cas» López Lola.

quieran acompañarloTen laslni¡MiIs18ta<1C3 ? a la8 Person®8 piadosas 
so etectuarán en la icru ;n p í*01 a^Ina do dicha finada 7 112, y el % a 7 1 5 v « los días 13 de Agosto a Jas
Agosto a las 6 no Fnvm-8 U>’ “ CaP1Ua cl01 Huerto el 15 do

b 8 b M2- havor 1uo agradecerán eternamente.

López, reconstrucción do nicho N.o 221, es­
crito del Sr. Siuforoso López: Precédase de 
acuerdo coa lo solicitado, debiendo el peti 
enmante satisfacer ol valor do la reconstruc­
ción del nicho N.o 221 en mensualidades de 
cinco pesos que satisfará en Tesorería con 
intervención do Cootadnrla. —10. Defensa 
Agrícola, informe: Agréguesa a sus antece­
dentes.— 11. Ayudante de la Inspección Téc­
nica, sumario: A estudio de los Beñores Con • 
cójales. —12. Construcción y reconstrucción 
do nichos: Habiéndose cumplido las disposi­
ciones del art. 208 del Código Municipal, 
como resulta así de los antecedentes agrega­
dos, declárense retrovertidos al d .minio
municipal los nichos enumerados en esto nx- deJova.i» »n.t -- ------------ --

attículo _09 det mismo; debiendo colocarse, -- ___ - ______
los restos que contienen en lugar apropiado ,
y en condiciones de evitar tuda confusión, ENLACES
por el término do cinco aOos; y pase a la Ha sido pedida la mano do la seflorita Ma 
Dirección de Cementerios para las anutacio- ría Luisa Oficinldeguy por el joven Luis A 
oes respectivas.— 13.» 8e resolvió adquirir Sequeira. La boda se efectuará a fines del 
cien varillas para banco» en el taller Bo- corriente aOo. 
gliolo.

! REMATE JUDICIAL
Por disposición lio) señor Juez Letrado Donar- I 

tamental, Jocturdon Nicaciode] Castillo, su hace | 
saber al público quo el illa ocho do Agosto pró- 
ximo; a las tres do la tarde, se procederá eu loa 
puertas de esto Juzgado, callo Treinta y Tres 
uumoro M.isciontos cuarenta y uno j>or el Rema­
tador Juan A. Corbacho Moroaini, asistiendo 
del Aguacil y Actuario, a la venta on pública 

, subasta v ni mejor postor, de una fracción do 
I caiupo, situad» cu I» séptima sección del Depnr- 
. tomento, jiarnjo denominado Arroyo Llano, con 
las mejoras que contiene, compuesta do una 
suparfi. ¡o do ciento quince hactánu 6286 metros 
v nuevo ilcclinutro», íiudnndo al Norte, con dolía 
Margarita Funiándrz Cruz, al Sur con don Lu­
ciano Bonilla, al Este y Sudo esto cou el Arroyo 
Llano y dono Juana C. da Bentancor y por el 
Geste, callo vecinal por medio con don Luciano 
Bonilla y don Cavetano Ponce.— La propiedad 
referida no manda vender cu loa autos carátula- 
•ios: «Le Ciy'a Popular da San Jq#á con José Vi- 
cunto Pérez y otros, ejecución hipotecaria., pre­
viniéndose quo el mejor postor duberá consignar 
en manos do! infrascrito eu el acto do nerlu acep­
tada su oferta, el diez por ciento del precio total, 
u los efecto» do derecho.—San José. Junio 24 de 
Jtrjl.— Edtlmiro Guerrero. Escribano Actuario

Josefina Zugasti de Estradé

nos finos y licores; yerba especiallsima.

vlnln_n.il
Eapondi.de


xxxxxx:

PARIS-LONDRES

ANGULO linos, y Cía.

xxxxxx:

DKXX>
HERRERÍA DE OBRA

Calle 33 entre Yagnarón y Santa Lucía

■

■:

años de oficio

JUDICIALES TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

EDICTO JUDTCÍAL

CALLE ARENAL GRANDE

E3-

ESTANCIA “LOS OMBUES”Clases particulares
i

$?-

Dora TI. da Sfloa

MEDICOS

Callo Sarao di número Clr

ARMESTO &ORGA

Callo Colón ziúmoro 517"

Callo Arrobina ontro Articas 0 Ituzaincó.

niiMEiwsonFs

Arenal Grando 51.

Callo San José Núm. 663.
KE RECIBEN HUESPEDES

Se alquila o se vende

1

i - ‘-'••‘■■■«•i— goto rejochándosela encima, pHra impedir quo 
a «ra do nuevo, mientra, |0 amarraban.

1 PONCE DE LEON Y DUTRA

V
i

Plantel Slioríhoras 
inscripto y puro por cruzamiento 

Venta permanente 
do toros

Señoritas García Melian
Taller de modista y corsetera diplomada por la 

Academia Ballestrino.
Calle Colón esquina Larrnflnva,

-Por informes diluirse al establecimiento o a Mcuéudez 
Viara linos., calle Sarandí número 518. San José.

Motel ÍTlauri
Pongo en conocimiento del público en general 

que. desde esta fecha, regirán nuevos precio, 
cr el servicio de rnmiH.

Se hoee toda olaNC de trabajo concerniente al ramo 
con perfección y esmero

Se hacen y refaccionan cocinan económicas, emplean 
<Ionc maíerlalcM de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA

Urbano Ecfqeqíque e hijos
Hincón del Pino. San Jo8é>

Plantel Lincoln
inscripto y puro por cruzamiento

Venta permanente
de carneros

CALLE £5 1>E ll.il’O iWúniN. -**0-74
8AN JOSÉ DE MAYO

Andrés E. Earrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR 

Calle Itnzaiogó N.» 219. Plaza -1 de Octubre

Agento general del Banco de Seguros y Agen 
i olicinl do Morcas y Suflale,. J 6
Aremu Grando 776. San Josó.

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
Fandedo n 1&7B pin niáa j dirigido por In Biraisu del Hoirio

Francisco Perroni Díaz
Rematador. - Comisiones en general. -. Calle 

Vidal 618

«Juan Pedro Bínrblde>

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.—, 
Consultas de 9 a 12 y 14 a 18.

Consultorio: Murandi 520. NnnJo.c
Teléfono La Uruguaya

Cuando todo el comercio aumenta los precios de' 
sus mercaderías la Mueblería Anguelra los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mesitas de luz y ropero por 34 pcNOM.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por 60 pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

Ln casase encarga do todo trnbiyo con­
cerniente al ramo do confección do Som­
breros on formas y reformas reñir ó rizar 
pininos.

WOTTAt—Se atienden pedido* de

<Sfe i

Juan Echenlque
Rematador y Comisionista

Calle Colón número 802. S»n Josó do Mayo

MANUEL PITA
Calle Colón N.® 430 

PROCURADOR Y REMATADOR 
Comisiones en .enero

Tiene actualmente IX<i hects. do campo para 
arrendar divididas on varias fracciones y en dis­
tintos potreros.

Tongo también para colocar en hipotecas o en 
vales, una regular suma do dinero.

para rendir examen de maestra, doy a domicilio 
y en mi caiaOalle San José N.® bSl

ANGEL TORTX
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandí 280—Teléfono La Uruguaya.- 
Atienoe pedidos do campana. Trabajo esmerado. EljaMlItl |¿eM||

Calle 23 de Hayo ?GX-San José

SE PRECISA Oficial o medio ofi
■---------------------------------- - cia) mueblero

Mueblería Aiiguelra

i Fuá una escena vivísima Cuando »».

1 f ------ l — b—r /uto. ou uní Ja, UUUIIUO
el rostro en sangro. Uno de los compañero, 

’ de mi primo lo tanteó.
1 —No lo has muerto, Jacinto.

—¡Mejor!—respondió éste, que se había 
tuib ido un poco.

"¡Qué ha de ser mejor! no te la va a per­
donar: un día u otro te ha de hallar, donde 
pueda cobrarte la deuda.

Los dos so miraron; los otros compañeros 
parecían estar de acuerdo con ese pronóstico.

Una negra despavorida, gritó:
—¡Nn Pepa, lo eitán matando a su hom 

bre!
Jacinto se extromeció.
—Vale más que lo despene de una vez — 

dijo a media voz uno de sus compañeros- v 
aquél, entonces, eoarbnló de nuevo el talero v 
fuá ti descargarlo sobre el hombre caído.

No l’uda. t0'arar crimen tan cobarde, v 
me oché -obra Jacinto, y l« detuve el brozó

—iQoiéu mata así a un hombre!
—¡Yol—contestó cínicamente, repolludo 

tne de un empujón.
Kl era muy fuerte, pero yo me le había 

prendido del brazo y no pudo libortarec 
Lnrgó un juramento, y con la mano izqnierí 
da me agarró del cuello.'

—¡Sí no toe Soltás te estrangulo!
Y lo hubiera hecho así, aunque mi padre 

clamaba y forcejeaba, por contenerlo, de no 
Hogar la Fedérala, blandiendo el facón quo 
churreaba sangre.

--¡Abran cancha, conmigo se las van a veri 
Ante aquella furia se clareó la concurren -

USO FACIL- ACCION RÁPIDA.-MATA INSTANTANLUfENTE. SIN MÁQUINA 

h rec.ino 0 s.mig0 ,’UB 10 h"J'a U8ad° y «i le di-
uD¡raíortoy’(T d ° 1°°** ^«^T^vuéTvaíoq^^leXvolv^rt

;........ i --ucuiro uoi rermino iienovmu Jh, antc ,.,t„ callc Tre;n(n
' ,7 <-< s i-i-tiir ■di-recbo en la gestión pro- movida por don Sabino Pérez preparando el fui- 

eio ejecutivo sobre cobro de r(W9. bajo aperci- 
miento ,le nombrárselo defensor do oficio.-San

Sujo, pintura, música y toda clase d“ ?aboro“ fr"aCéa 8 ,tahaQ0- d¡’

Fedérala, personaje tan pintoresco y original, 
aún en los tiempos en qno abundaban los 
tfpos curiosos.

Se meapioximó sonriendo, lo cual la hacía 
singularmente simpática, no obstante lo do 
¿apacible do aquel rostro marcado por la vi 
da aventurera y azarosa-

1 — A ver, mozo, si me hace prestar un cu­
chillo. tío tata me ha de dar un costillarcito, 
¿no es cierto?

Mi padre, que-e xamlnabala casilla del juez. ' 
calculando probablemente Jas mejoras que él 
habría introducido en aquel cuartujo de 
adobes y techo de pa/t to, se ajustó las g,f w, ' 
y se encaró con lu mujer.

—¿En dónde vives, Pepa?
Izi conocía de tiempo atrás, pero la habí.» 

perdido de vista.
— Lejos de aquí, mi amo. Por la Casa de 

Gálviz.
—¿Te pngau tu sueldo? ¿estás a viada?
— De ánde mi, amo; nn rnnchito de barro, 

tapado con cueros, que m ha agenciado mí 
hombre, es toda mi riqueza

— Bueno; tendrás el costillar de regalo 
pues has perdido la cpstumbre de ganártelo'.

— ) a no hay guerras, y yo no conozco más 
trabajo que el do la lanza; —contestó P< íK, 
irguiéndoie con altivez —Aunque dicen que* 
el salvaje unitario Lavalle MtápOr darnos el 
gusto de echársenos encima.

—NatLi he oído -rcsjmndió mi padre con 
di-phcencia, pues aborrecía los temas bélicos

Yo sí había oído algo de ello, días ante, 
en cas. de don Ju.n Manuel. Jac¡ü(o (JU(;

i, . , ’ ............  •« “marruDun. Yene misma lu desgolló.
—¡A ioí, na 1',-pa la tripa gorila’ 

p.,3P""‘”iÍ8,|“'“

—¡Si la .obra, río Hlknililt», n, pt„,|. 
loria. 1.a

L! í “dl""u"111”. “b-"ru en I. d4lic,J, 
" •' b“’' «>»

- iDamei. cabeza, mi alférez»!

l'nii ilc lus zonas privilegiadas sel país por la bondad de sus campos 

y por su excepcional ubicación

1955 hectáreas1536 metros
Venta on dos lotes según plano. —Aguados do primer orden.— 

Un» do las fracciones da fronte al caudaloso Rio Yl.
A 25 kilómetros do Durazno, 25 kilómetros de la Estación Juan J. Castro y 20 

de la Estación La Cordobesa, del Ferrocarril de Durazno a Trinidad.

Con mía liase Inijisiina: $ JS.OO la hectárea
O soa los 2/3 del aforo do Contribución Inmobiliaria 

Poblaciones, bafio para lañaras, buenos alambrados, etc.. Sic. 
Véase el odicto que so publica en .Diario Oficial, y «El Bien Público*.

Por mnyorcN infornicH n nncatrn r.rrlinrln-

- COMERCIO -----------

db ANGULO hnos & C‘^-
üun «José de Mayo

Correge, Mazzone y Várela '
ciiii i.uUu II|U, Mieli tad>, iu ítar-ma rancirii. ►

-r*ijr-___ ... fc.

Plantel do yeguas de cañera, inscriptas y de alta mestización 
Venta permanente de potrillos de pedigree

la Corbata Celeste
P«ro .1 «p,.,!,.. e| de , d>|

prairo eld„. ,X|>„4 mlfe |(JJ bi] 
on furibundo y dengarrad^r concierto de 
biuiidos.

7;50j.e<fU'í.,1,cíaod'’ ahí como un pas. 
guato, dijo mi primoBlgauchito quo viniera 
co.i Pepa I# Fedérala

F-l increpado tan duramente se encogió de 
L mbrosye.mordiólo»labio»finos,dunde el 
L''.' te poi.fa una tenue sombra.

Desde que bahía entrad i ni corral, y ae a- 
F’ ■■ permau. L.'a rcco-tado al palenque, mi 
raadv (rabajir a 1<m otro».
- Aver ei moví» la» taba», y te comedie • 1 

“.' ■ darno»! De seguro que algo hau de llevar­
te vos y la Fedérala.

i-J tono con que el juez del mercado h» 
L Ja.-. r.u era ami.toro.Elgauebito brió la e 
b za, y dwpreadió e! lazo de la grupa de eu 
‘-Ü.ID y . , juuttf , Jog oUoj py,lie_.

I odas !as negrae.graude.y chica?, y todos 
f-* J-e<r-.,e habían invadid, el corral y no bi 
• '-■ mp.z jba a degollar un buey corrían a 
<n«I*>tar»e lo» bofes.

' y,h? Mu-eabuodoy cálido »e difundía
'fr' BC'‘- De ’• tó,,« ««»*- 

d' lsfu““‘1'3 1'-1' COn,'zroo» I

Pep< i.

En la callo Colón esquina Uunroim, compuesta 
de siete piezas, MgnAn, cocina, y doniAs donan- 
uencins, corredor, grao patio embaldosado, fondo 

' ?°n bu T P.l,eA* -' para vohlculos.-Tra- 
’ lar 18 do Julio 712.

¿gSSEISr" 

pálido v r'ó ‘',tOu5°' don— murmuró éste, 
l'Alido y roneo do rabia o de miedo 
chambón!' m0 h°S P8gad° COü la ar8°Ua> 

nni!?r|CC°qz° 01 R«uehito, al perseguir un 

■íes, entro ellos "¿í del crun^íta r.ovoloa,l<i,, el l®«>. muy cerca 
k P d°nd(j estaba c! juez y poco faltó 

par» quo hirieao a alguno.
°’y «» «níiMpé .1

X E",u“
2“« Soltó«n™,cí°'.KÍ‘.da,p,b’°“‘i”’

«Wtó «I ,,lr„ ,
no ’ ", '“'■‘"lieoto, lo ngunrdd

un cabal’o** 00,1 <|U° h“b,ía podido ma‘at' '

Ulero d. hierro. “ “ °°" I”'110

SE VENDEN
dos fraccionen de campo en 
este departamento, compues­
tas de J49 y 159 hectáreas 
cada una. respectivamente 
Para tratar calle Solfa 389 >

En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros farnre 
los arliculos concernientes á los ramos arriba nienZ^.

d^Viena ^la 

fúnebre, j” X-Xí» * 

SaT*To,»S'o* ™ «* s "í “ íu '
Embica. TMfom, la, CopipoSioT 'C"‘n““ c““ >■« l> «u.

INOCENCIO DI RAGO 

ifcstll ÍBil ■ lííjís (! fflla JCÍOllOllO 
TODO A PRECIOS MODICOS

JUDICIAL
EL 4 DE AGOSTO a las 3 de la tarde

Biii lu IBoI.nu de Comercio

CAMPO en FLORES

RAMOS GENERALES
Habiendo recibido un gran surtido genera! en los distintos ramos quo abarcamos nos permitimos invitar a nuestros clientes on particular y al público en general a que visiten nuestia casa paia

< aiso cuenta do las grandes rebajas que hacemos on todos nuestros artículos y la bondad de ellos. a i < 7
leñemos un stock permanente en artículos de Barraca, como ser: Carbón do iragua y cocina Postes Pickes, alambres y maderas en general, como igualmente en Tienda, bastrena, z,apa-

tena, Bazar, Almacén y Ferretería. '
a A los agricultores ofrecemos trigo especial para semilla hijo do pedigree.—Visiten nuestrA cnsu y se convencerán.

Calle Coión esq. Aenmblpn.

ENCIIIUAAOS

«««.„, o. ¿“x.™ x: ■«

l«™,. poto ,1 w„oho tc„d¡d„C p í[ • -»

<■.

¿ISO está» muerto, mi vi<lM‘> IVur,i > 
«o o.tó, rouerlo, qu.

Altó I. cara Horma, m, ,
“"-.ffi'"1". de 8r*tiM , 
d™ .i» di.”'u.d. X«“í.™du r,

Fisga Dios que nunca nos

por «I peligro que y„ corriere,^ ”
bu esfuerzo. * «M'd-

Vamos a irnng, hijo. 
-Cuando gusto, tatito, 
-¡Brumoso! ¡traóme e| caballo? 1 - 

ahadió ea voz baia-__ Lta»

N O SÍ DTP d 00 dMeamos ‘“¡estlonarlo con este laua itelYv^Y 1 A VO cío. para QUE SE CU VE, «no mandes. X»!í"X". Jn,"'*

Ilorinignicida sin Rival FULMINA Hormígoicida sin RivM

La Sorpresa
CASA DE MODAS

---------DK------------

M. Loustaunau y Compañía

de ANllEL MAKENDA
i
i
i

HUGO WAST W

Di-. Ailolfo Cordero
Cauo Treinta y Tros núnioro G29.

»r. Angel Cblollnl
Calla Artigas frente n la Pinza Treinta v Tre

estaba atento a la faena de la carneada so —Tuya será .z > T, , 
acercó a nosotros y dijo: voz autoritariA,. * 8 6 “ Federa,D. con

-Se hablado que los inmundo» franceses diputase °’COmo Pa» que tradie se la 
so hnn entendido con el pardejón Rivera, pa 1 ” 
ra ayudarle ni asesino Davalle y los salvajes 
unitarios.

Los ojos do Popa in Fedérala so encendió 
ron do entusiasmo.

—¡Amalaya!—exclamó.
Uno de los paisanos que acompafiaban a 

Jacinto, murmuró entre sus barbas,
—(Bien haya la hembra patriota!
Desenvainó el facón, y pulidamente, to- 

ruándolo por la hoja se lo alargó.
-Tomo, duOa Pepa, y n0 |Bitilne , 

que anda caro.
Bl.ndifi ,1 ,„n., P.p.,,,„M|15a| OpJ¡ 

del corral, donde Ins peone», entro 
gsuchilo. tenían enlaznri-i un buey 

c"g"! i»'1'«"'« 
de un tirón lo acostó en el suelo.

, 7¡l/ t0, es uorttillnrl—gritó Pe(

XXX

Ciiidud di- AsOir^n , Snrnmli.

- cunuii mensual <ie pupllu . . . , ' ¿ ""
• medio paplIoH lo

fot mil ioloi dirigirse o i¿ jgp. h n[IB ta|le í8 6SJ


